

ВСТУП

Ринок цінних паперів в Україні розпочав своє становлення у 1991 році з прийняттям Закону України «Про цінні папери і фондову біржу». Тоді Україна на законодавчому рівні отримала інструменти, професійних учасників ринку цінних паперів, які взяли активну участь у створенні вітчизняного фінансового сектору економіки.

У 1995 році відбулись подальші зрушення, пов'язані із створенням в Україні системи державного регулювання ринку цінних паперів.

Верховною Радою України була схвалена Концепція функціонування та розвитку фондового ринку і відповідно до Указу Президента України від 12 червня 1995 року №446 створена Державна комісія з цінних паперів та фондового ринку, метою діяльності якої стало комплексне врегулювання відносин, що виникають на ринку цінних паперів, забезпечення захисту інтересів інвесторів і держави, запобігання зловживанням та порушенням у цій сфері.

Саме дата видання цього Указу про створення Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку і була покладена Президентом України в основу призначення 12 червня професійного свята – дня працівника фондового ринку.

На сьогодні ринок цінних паперів вже сформувався як один з потужніших сегментів української економіки, на що яскраво вказують основні показники його діяльності.

Відповідно до Закону України «Про державне регулювання ринку цінних паперів в Україні» Державна комісія з цінних паперів та фондового ринку здійснює формування та забезпечення реалізації єдиної державної політики щодо розвитку та функціонування ринку цінних паперів та їх похідних в Україні, а також координацію діяльності державних органів у вирішенні зазначених питань.

Діяльність Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку протягом 2009 року спрямовувалася на реалізацію заходів, визначених Указом Президента України від 24 листопада 2005 року №1648/2005 «Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 29 червня 2005 року «Про заходи щодо поліпшення інвестиційного клімату в Україні» та від 28 жовтня 2005 року «Про заходи щодо утвердження гарантій та підвищення ефективності захисту права власності в Україні», а також на забезпечення реалізації Основних напрямів розвитку фондового ринку України на 2006-2010 роки, затверджених розпорядженням Кабінету Міністрів України від 07.03.2006 №131-р.

Пріоритетними напрямками розвитку фондового ринку відповідно до зазначених документів визначені: удосконалення механізмів захисту прав інвесторів; розвиток інструментів ринку цінних паперів; зосередження укладання договорів купівлі-продажу цінних паперів на фондових біржах та інших організаторах торгівлі цінними паперами; удосконалення Національної депозитарної системи; удосконалення системи розкриття інформації на ринку цінних паперів; розвиток інвестиційної інфраструктури.

Важливим фактором забезпечення реалізації єдиної державної політики на фондовому ринку є взаємодія Комісії з Кабінетом Міністрів України та Верховною Радою України.

Взаємодія Комісії з Верховною Радою України здійснюється у наступних напрямках: участь у супроводженні у Верховній Раді України законопроектів, головним розробником яких є Комісія;

участь представників Комісії в «Днях Уряду України» в парламенті;

участь у засіданнях комітетів Верховної Ради України з питань фондового ринку.

Взаємодія Комісії з Кабінетом Міністрів України здійснюється у наступних напрямках:

підготовка та участь у реалізації програмних документів Уряду з питань фондового ринку;

супроводження у Кабінеті Міністрів України законопроектів у сфері регулювання фондового ринку;

участь у засіданнях урядових комітетів та засіданнях Кабінету Міністрів України, на яких розглядаються питання фондового ринку.

У 2009 році Комісія брала участь у розробленні ряду урядових програм, серед яких: Стратегія розвитку ринків фінансових послуг на період до 2015 року;

Стратегія розвитку банківської системи України;

Концепція розвитку системи кредитної кооперації в Україні;

Державна програма забезпечення конкурентоспроможності національної економіки в процесі європейської та євроатлантичної інтеграції на 2004-2015 роки.

Протягом 2009 року Комісія брала участь у реалізації урядових програм, затверджених наступними документами:

постанова Кабінету Міністрів України від 21.12.2004 №1707 «Про затвердження Державної програми розвитку Національної депозитарної системи»;

розпорядження Кабінету Міністрів України від 09.08.2002 №440-р «Про затвердження Програми розвитку інвестиційної діяльності на 2002-2010 роки»;

розпорядження Кабінету Міністрів України від 17.08.2002 №577-р «Про затвердження програми «Інвестиційний імідж України»;

розпорядження Кабінету Міністрів України від 15.12.2005 №525-р «Про схвалення Стратегії розвитку пенсійної системи»;

розпорядження Кабінету Міністрів України від 07.02.2006 №131-р «Про затвердження плану заходів з реалізації Основних напрямів розвитку фондового ринку на 2006-2010 роки».

Реалізація заходів, визначених цими документами, сприяла удосконаленню системи захисту прав та інтересів інвесторів, створенню належних умов для функціонування інститутів спільного інвестування, розбудові надійної системи виконання угод з цінними паперами та обліку прав власності на цінні папери.